

La centralización de las industrias de guerra

UN PASO decisivo para nuestra VICTORIA

El campo y la guerra La unidad de los campesinos, instrumento de lucha

Por Antonio GUARDIOLA

INSISTENTEMENTE venimos hablando de la necesidad de la unidad de los campesinos como condición fundamental para resolver una serie de problemas que la guerra plantea a nuestro pueblo—cada día con mayor apremio—y que tienen una estrecha ligazón con la agricultura. A la unidad del pueblo—y, por tanto, del campo—dedica el Partido Comunista sus mejores y más intensas actividades. En el afán patriótico que impulsa nuestro trabajo hallarán las masas antifascistas innumerables hechos que muestran la elocuencia del pensamiento tra-

ducido en acción, de la palabra convertida en realidad. Fruto de nuestras acciones diarias es el que ofrece nuestra provincia, que refleja el entusiasmo que sienten las masas rurales alicantinas por la unidad. A medida que la guerra entra en fases graves y decisivas, se comprueba el retraso con que caminamos en tareas y obligaciones que son de vida o muerte para nuestra causa—la causa del pueblo en armas—. La urgencia en aumentar el índice de la producción agrícola—de ello depende, en gran parte, el abastecimiento del Ejército republicano y de la población—; de cómo aminorar la escasez de brazos producida por las continuas movilizaciones, y aun hacerla desaparecer en su totalidad; la planificación de cultivos, uniformándolos con relación a las necesidades de la situación, a fin de producir lo más elemental y necesario para el sostenimiento de los soldados y de la población trabajadora; utilización y conservación de los animales de trabajo, aperos y maquinaria agrícola; tasas y control de los productos; impulsar, hasta donde se pueda, una política hidráulica que democratice y mejore las viejas Comunidades y Sindicatos de riegos y que convierta en radio zonas de secano fáciles de ser transformadas; incrementar extraordinariamente, sobre la base de la liberación de los obreros agrícolas y campesinos, una gran organización económica del campo, por medio de las Colectividades y Cooperativas agrícolas (ancho campo afreco, a este respecto, el decreto de 7 de octubre del 36 y el del 27 de agosto del pasado año, sobre Cooperativas, promulgados por el Ministerio de Agricultura), y por medio de la cual pedirá conocer el Gobierno el esfuerzo que realizan los agricultores y controlar de forma más eficaz la producción, son problemas que de su solución depende que logremos una amplia y auténtica agricultura de guerra. Para esto se hace indispensable la unidad entusiasta, leal y honrada de todos los trabajadores del campo. A prestar su cooperación para conseguirla vienen obligadas todas las organizaciones antifascistas.

Hemos obtenido serios progresos en los trabajos unificadores de los campesinos. Un ejemplo magnífico y estimulante de más series y amplios progresos nos lo ofrece el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra y la Federación Provincial Campesina. La segunda ha fundido ya en las Secciones de la primera la inmensa mayoría de las que tenía a lo largo de la provincia; sólo quedan que fundirse un número reducido que lo estarán en breves días. Mancomunadamente trabajan las direcciones de las dos Federaciones provinciales por resolver problemas de abastecimiento y organización de los agricultores. Juntas también preparan un Congreso provincial de Cooperativas, del cual ha de surgir el instrumento económico a que antes hemos aludido. Pero podemos considerar suficiente lo hecho hasta hoy. Evidentemente, no. Ni el ritmo en el trabajo ni los esfuerzos en realizarlo corresponde a las exigencias de la situación difícil que atravesamos. Los muchos problemas que a diario surgen en los pueblos, como consecuencia de la falta de competencia; las anomalías que se dan en el abastecimiento de los trabajadores del campo, tanto de viveres como de abonos y semillas; las condiciones de explotación que se ven obligados a trabajar los obreros de las industrias de guerra, por la organización mancomunada deficiente del abastecimiento y el contrabando criminal que descaradamente se viene haciendo con las subsistencias, son apremios de trabajo a los que estamos obligados a responder con tanta prisa como nuestro entusiasmo y tesón nos permita. Trabajar más de lo que nos permite la norma que imprimamos a nuestras actividades. Y no olvidemos que la unidad y la solidez con que la hemos de construir es decisiva para el presente y futuro de los campesinos y para la suerte de nuestra lucha. Trabajemos con un ritmo acentuado. No esperemos a que nuevas agravaciones de la situación nos obliguen a reaccionar tardíamente lo que ahora podemos y debemos hacer.

Los rebeldes tienen interés en arrebatarnos Almadén, pero no lo lograrán, dice el general Miaja

MADRID, 25.—El general Miaja ha hablado con los periodistas de la situación de los frentes de la zona central y especialmente de los frentes de Extremadura, de donde viene a conocer personalmente su situación, donde la actividad es mayor cada día. Extremadura, ha dicho, tiene gran interés en estos momentos en que el enemigo ha logrado modificar sus líneas avanzando en varios puntos. Por ello, se han adoptado las medidas precisas para

detener a los invasores. Ello se debe que en esta zona nuestros efectivos militares eran reducidos y por esto, el enemigo ha obtenido algunos progresos. Allí no existe objetivo militar ni político de gran interés. Las intenciones del enemigo han sido las de debilitar nuestros frentes en aquellos puntos de mayor importancia, donde la resistencia tenaz e invencible de nuestros soldados han frustrado sus planes de conquista de otros objetivos que hubieran cotizado para sus manejos en la política internacional, pues esperaban que de ceder Extremadura, hubieran cedido también aquellas murallas en las que se estrellaban sus anhelos.

En Levante siguen siendo éstas unas aspiraciones que jamás serán una realidad. Extremadura puede tener a los rebeldes el interés de arrebatarnos las minas de Almadén pero esto no tendrá realización. Nuestras tropas son ya lo suficientemente fuertes en aquella zona para frenar al enemigo y aun para arrebatarle algunas de sus posiciones, como ha ocurrido en la jornada de ayer. Después habló el general de la situación en los restantes frentes de la zona central y expresó su fe en la resistencia de nuestros soldados, que pueden considerarse como los mejores del mundo.—(Penas.)

¡ANTI-FASCISTAS!

Acaban de aparecer tres interesantes folletos:

José Díaz,
Dolores Ibárruri,
Pedro Checa:

“POR LA UNIDAD RESISTIMOS Y VENCEREMOS”
Precio: 30 céntimos

Jorge Dimitroff:
“EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA HEROICA LUCHA DEL PUEBLO ESPAÑOL”
(Un documento para la historia de nuestra guerra).
Precio: 50 céntimos

“EL PARTIDO UNICO SERA UN HECHO!”
(Un año de acción común entre socialistas y comunistas).

Ediciones del Partido Comunista de España
Pedidos a la Distribuidora de Publicaciones
VELAZQUEZ, 38.—MADRID

El embajador italiano es objeto de una agresión en San Sebastián

BAYONA, 25.—Noticias de la España rebelde dan cuenta de que en la noche del lunes al martes, el coche en que viajaba el embajador de Italia cerca de Franco, y su mujer, fué agredido a tiros por unos desconocidos en los alrededores de San Sebastián. Algunos disparos alcanzaron al coche, cuyos ocupantes resultaron heridos, aunque de escasa gravedad. Las “autoridades” ordenaron que se diese una batida, pero ésta resultó infructuosa, pues no lograron hallar a nadie.—(Fabra.)

BAYONA, 25.—Informes de origen “oficioso” llegados esta tarde declaran que la agresión de que fué objeto el embajador de Italia se debe a un hecho fortuito y no a un atentado premeditado. Este “incidente”, que se produce después de las agresiones registradas últimamente contra coches, autobuses y camiones en distintos puntos de la España dominada por los rebeldes, y más especialmente en las regiones de Navarra y Vizcaya, está siendo comentado en Bayona, donde se reciben constantemente noticias que acusan el “espionaje” que impera en la zona.

Entre los camaradas afectos al Gobierno de la República residentes en Bayona las frecuentes noticias demostrativas del heroísmo de los republicanos sojuzgados en la zona rebelde, los que, a pesar de su situación, luchan en la forma que les es posible contra la reacción fascista. Personas que han podido evadirse de la tierra que dominan los cabecillas de Burgos declaran que es muy posible que el tiroteado contra el coche del embajador de Italia lo haya producido, en efecto, la Guardia civil, ya que varios parejas de la antigua Benemérita han desertado, sin que se tengan noticias de su paradero, como ocurre muy especialmente con la que cometió la agresión.—(Fabra.)

Contra la aviación, REFUGIOS



NUESTRA BANDERA

Alicante, viernes 26 de Agosto de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 353

Brioso contraataque de nuestras tropas en Extremadura, que ponen en desordenada huida a los invasores

Ayer fué bombardeado y ametrallado Torrevieja por la aviación extranjera, causando 14 muertos, más de 50 heridos y 18 casas destruidas

ERJECITO DE TIERRA

ESTE.—En las últimas horas de ayer, las fuerzas al servicio de la invasión, con ayuda de muchos tanques, ocuparon dos alturas de Valle de Villavert, de la zona del Ebro. Varios durísimos ataques hacia el camino de Villalba-Corbera fueron totalmente rechazados por las tropas españolas, que neutralizaron asimismo otros intentos por la zona del río Canaletas, sufriendo el enemigo enorme número de bajas.

EXTREMADURA.

En el sector del Zújar, las fuerzas españolas prosiguieron su victorioso avance en la orilla del río, conquistando brillantemente el arceife Jarante, Chozo de la Majada, Casa de las Golondrinas, Las Setecientas, Casa Cardenal, Casa del Morterillo, Medel Alto, Hoyas Altas y otras posiciones de gran importancia, profundizando su progresión hasta el vértice Marroquín, a 15 kilómetros al sur del río. El enemigo huyó desordenadamente, abandonando gran cantidad de material de todas clases, además de muchos prisioneros, cuyo recuento se está verificando, excediendo de 200 los evacuados ya a nuestra retaguardia. Han quedado en nuestro poder

AVIACION

En las primeras horas de la noche última la caza republicana hizo huir a un hidro italiano que intentaba agredir Barcelona.

La aviación extranjera, procedente de Mallorca realizó una agresión en la zona norte de la costa catalana. También ha sido bombardeado en la mañana de hoy el pueblo de Valcarlos, siendo perseguidos los aparatos de la invasión por los cazas republicanos.

A las once horas, cinco trimotores extranjeros bombardearon la población civil de Torrevieja (Alicante) lanzando en el centro ex-

plisivos de gran potencia, los cuales destruyeron 18 edificios. Hasta el momento han sido recogidos 14 muertos y más de 50 heridos.

El C. P. del Partido Comunista en Valencia, ratifica su adhesión al Gobierno

VALENCIA, 25.—Se ha reunido el Buró del Comité Provincial del Partido Comunista, y después de analizar la solución de la última crisis, comprobó la necesidad de permanecer resueltamente al lado del Gobierno y trabajar unido a todos los sectores antifascistas. Recomienda a sus militantes que no sólo presten su más decidida ayuda a la aplicación rápida de los últimos decretos, sino también aclaren a las masas el alcance, la importancia y el beneficio que aportarán a la causa del pueblo. Examinó la situación del frente de Levante, llegando a la conclu-

sión de que los comunistas deben emprender un esfuerzo entusiasta para su consolidación, particularmente desde el punto de vista de la unidad del Ejército. Llana nuevamente la atención al pueblo valenciano sobre el peligro que aún pesa sobre Valencia, contra la cual el enemigo volverá a descargar golpes muy serios. En esta situación, cualquier brote de optimismo exagerado debe ser cortado de raíz, perseverando en la positiva movilización de las enormes energías de la provincia para la consolidación del frente y el fortalecimiento del Ejército.—(Febus.)

EN EL 50 ANIVERSARIO Perfil y carácter del Congreso inaugural del P. S. O. E.

Orígenes del movimiento que le dió efectividad

Antes de entrar en el examen del programa aprobado en el Congreso inaugural del P. S. O. E., que tuvo efecto en Barcelona en agosto de 1888, queremos trazar las líneas que caracterizaron dicho comicio, así como dar a conocer los antecedentes que lo motivaron y la atmósfera política de aquella época.

Tal es el propósito que radica en el presente artículo que, como decimos antes, viene a ser un modo de introducción a la expresión de nuestro juicio sobre el aludido programa.

Las raíces del Socialismo español

Los orígenes del movimiento que desembocó en dicho Congreso, hay que buscarlos en los primeros grupos de internacionalistas que se organizaron en España. La Asociación Internacional de los Trabajadores (la I Internacional 1864-1876) tuvo en España una enorme repercusión en la clase obrera. Organizada en nuestro país a fines del 1888 y conducida por unos cuantos hombres de gran entusiasmo revolucionario llegó a adquirir importancia por su ascendente y por su organización teniendo en cuenta las posibilidades de aquella época. Año y medio después de haber iniciado su organización, en 1870, el proletariado español celebraba su primer Congreso en Barcelona, en el que participaron 90 Delegados, representando 180 sociedades de 36 localidades diferentes.

En este primer Congreso que acusaba progresos organizativos que valieron una felicitación de la Conferencia Internacional de Londres, se cometió un error que tan caro había de costar al proletariado español. Estimando la mayoría que la actividad política forzosamente había de vincular la clase obrera a los partidos republicanos de la burguesía se adoptó el acuerdo de apartarse de la lucha política. A pesar de haber aceptado formalmente los Estatutos generales y los acuerdos de los Congresos de la Asociación Internacional de los Trabajadores, no se comprendió la necesidad de que la clase obrera contase con su propio Partido político, distinto a todos los de la burguesía con una ideología propia, proletaria. Y este Congreso de 1870 que debía de haber dado a luz dicho Partido, sirvió por el contrario, para que la clase obrera se lanzase por las rutas del apolitismo.

Se explica tal error por la debilidad ideológica de los orientadores de aquel movimiento que tenían una idea muy vaga de las doctrinas del socialismo científico ya que a ellos no habían llegado ni siquiera aquellas obras fundamentales como eran el manifiesto comunista y el manifiesto inaugural de la Asociación Internacional de los Trabajadores. La Asociación Internacional por consecuencia, un carácter de defensa de los intereses de los obreros, única y exclusivamente en el terreno económico, en una lucha parcial e incompleta. Por otro lado, y consecuencia del rumbo emprendido en el Congreso, fué introduciéndose un autonomismo nocivo en las distintas secciones locales. A pesar de todo ello, no fueron pocas las batallas ganadas a los patronos. Las intrigas escisionistas de los partidos de la Alianza Democrática que al igual que en toda la Internacional, lograron introducir la división en la organización española, y la represión de que fué seguida la liquidación de la primera República, terminaron con la primera organización de la clase obrera española, poco antes de que desapareciera también la Asociación Internacional de Trabajadores.

Teléfonos de NUESTRA BANDERA

REDACCION: 1962
ADMINISTRACION: 2295
TALLERES: 1829
DIRECCION: 1483

SABEMOS—decía el Jefe de nuestro Gobierno, doctor Negrín—que es preciso intensificar la producción de armamentos y que nuestras fábricas y talleres trabajen como nunca. Estas palabras venían a ser un explícito reconocimiento de la labor plena de sacrificio y abnegación de nuestros obreros de las industrias de guerra. Pero la fabricación de armamentos se resentía de la debida coordinación entre las diversas fábricas, que dependían de distintos organismos centrales, oficiales o de las regiones autónomas, y de los talleres productores de armas creados a iniciativa de algunas unidades militares. El último Decreto del Ministerio de Defensa Nacional, dispone la centralización de todas las industrias de guerra, que pasarán a depender de la Subsecretaría de Armamentos. He aquí una medida magnífica, que abrirá nuevos caminos a nuestra industria bélica.

Esta medida centralizará en un solo organismo oficial todas nuestras industrias de guerra, y de esta forma, será posible establecer una perfecta coordinación entre las distintas fábricas que hasta ahora no existía; debida selección de maquinaria y material para un reajuste racional, con arreglo a las necesidades de la guerra, que nadie mejor que el Gobierno puede conocer.

Estamos seguros que tal medida del Gobierno cuenta con la aquiescencia de la gran masa del pueblo y con la de todos los sectores políticos y sindicales. La centralización de las industrias de guerra es un tema que ya nuestro Partido ha abordado en diferentes ocasiones. También en el programa de unidad de acción entre la U. G. T. y C. N. T. se habla de que la Subsecretaría de Armamentos asumirá la Dirección única de las industrias de guerra. En el punto segundo del programa de acción común de socialistas y comunistas se fija, como uno de los principales objetivos, la nacionalización y militarización rápida de las industrias de guerra existentes; igualmente, en los puntos elaborados para el trabajo de socialistas y comunistas en la industria, por los Comités de Enlace de las diversas provincias, se insiste sobre el mismo tema. Así, en el programa de acción común elaborado por el Comité Provincial de Enlace de Valencia, se dice que el Gobierno es el único que puede conocer las necesidades, y se estimula a los camaradas de ambos Partidos para que trabajen en pro de la entrega a manos del Gobierno de las fábricas y talleres de guerra.

Cuando nosotros obráramos así, obedecíamos al íntimo convencimiento de que con la centralización de nuestras industrias bélicas se iban a resolver muchos de los problemas en ellas planteados, como era el control exacto en la calidad y cantidad de la producción, la unificación de los procesos de fabricación; en pocas palabras, la mejoría en su producción y rendimiento, problemas todos que surgían por la falta de una dirección única.

Por todo ello, la medida tomada por el Gobierno, cuenta con el decidido apoyo de todo el pueblo. Todas las organizaciones y Partidos políticos deben trabajar en el sentido de facilitar la rápida realización de esta decisión del Gobierno, que servirá para imprimir a nuestras industrias de guerra el ritmo que necesitamos, que demanda la hora grave por que atraviesa España en su lucha contra el invasor.

De interés para «los servicios auxiliares»

BARCELONA, 25.—El “Diario Oficial del Ministerio de Defensa” inserta la siguiente disposición: “La circular del 18 de abril último dispone que todo el personal clasificado de servicios auxiliares fuesen nuevamente reconocidos, asignándose a cada uno a la agrupación que en dicho apartado se determinaba, con arreglo a la enfermedad o defecto que cada individuo padeciera. Como, a pesar del tiempo transcurrido, se están recibiendo certificados en los que no consta la agrupación a que están asignados, se ha resuelto que antes del 15 del mes próximo, todo el personal apto para los servicios auxiliares que no hayan sufrido el nuevo reconocimiento que determina aquella disposición, sean reconocidos nuevamente y clasificados con arreglo a los preceptos del mismo.”—(Fabus.)

Se teme una maniobra del GOBIERNO INGLÉS para dar largas

El S. R. I. y la ayuda a nuestros combatientes y evacuados de Extremadura

ALICANTE AL DIA

«Que no resulte un eridiculus mus»!

TAMBIEN en la sesión de ayer el Consejo Municipal abordó, aunque ligeramente, el tema de las subsistencias. Es natural que los consejeros se preocupasen de este problema que, después de los que se relacionan de una manera directa con las necesidades castrenses, es uno de los más importantes de la retaguardia.

El vecindario se da perfecta cuenta de las dificultades que se amontonan en torno a esta cuestión, y por eso atempera su conducta a la norma de sacrificios que la guerra impone. Como compensación a este proceder del pueblo está bien que los consejeros estudien fórmulas para abastecer al vecindario, y que sus estudios sean lo más concienzudos posible a fin de llegar a soluciones que traduzcan en un regular suministro de pan, aceite, patatas y demás artículos alimenticios.

A juzgar por lo que la realidad nos dice, esos estudios deben ser, en efecto, concienzudos, ya que se llevan a cabo sin grandes precipitaciones. Una semana ha una reunión de autoridades en el despacho del alcalde; otra semana se acuerda hacer un contrato con el Sindicato de Transportes; a la siguiente se lee y aprueba ese contrato en sesión pública, y a la otra—la de ayer—el Consejero de Abastos da la magna noticia de que sigue estudiando fórmulas para abastecer la población. Son cuatro semanas de preparativos. El ritmo de las gestiones no es muy acelerado; pero si la lentitud se compensa luego con ubérrimos resultados, todos nos daremos por satisfechos.

Lo lamentable sería que se repitiera el tan conocido parto de los montes de la fábula y todo viniera a quedar reducido al eridiculus mus».

A situación creada en los frentes de combate extremeños, con motivo de las duras batallas que allí sostiene nuestro bravo Ejército contra las manadas hito-alemanas, ha hecho que el S. R. I., entre las diversas tareas de solidaridad que ha estudiado y que pondrá en práctica inmediata, figure la ayuda a estos nuestros héroicos soldados que resisten y atacan en los frentes de Extremadura y a los camaradas evacuados, que prefieren pasar todas las odiseas imaginables antes que quedar bajo la bota onzofosa del invasor criminal.

A tal efecto, en reciente reunión del Comité Provincial del S. R. I., se acordó interesar a todos nuestros Comités de la provincia para que se movilizasen en torno a la ayuda a Extremadura, fijando, para los pueblos que comprenden las Delegaciones de Novelda y Elche, dos camiones conteniendo útiles para el frente y prendas para los evacuados; las Delegaciones de Alcoy y Benisa, un camión, que deberá contener, entre otros artículos, licores, frutas, chocolate, y Alicante, otro camión de diversos artículos, en especial ropas, todo ello en el plazo de quince días. Aparte de esta expedición que se señala, dentro de dos días saldrán de nuestro Comité Provincial de Alicante dos camiones, que, a la vez que serán portadores del saludo y el cariño del pueblo hacia aquellos combatientes de las tierras extremeñas, serán entregadas frutas, papel de escribir, licores, etc., todas ellas cosas útiles para nuestros valientes y abnegados combatientes.

Todos los Comités de la provincia y nuestras Delegaciones deben ponerse al trabajo inmediatamente, interesando en él a toda la población antifascista, a través de sus organizaciones y partidos, e invitar a colaborar a la S. I. A., prosiguiendo nuestra acción conjunta de la ayuda a Valencia.

Militantes, Comités Locales, Comarcas y Delegaciones del S. R. I. de la provincia: A probar nuestra actividad y entusiasmo en esta cruzada pro Extremadura!—El Comité Ejecutivo Provincial.

Pleno comarcal de Novelda para mejorar la tarea de solidaridad

A fin de estudiar los problemas que nos tiene planteados la actual situación del país y aplicar las medidas más convenientes para fortalecer y mejorar la ayuda a nuestros combatientes, refugiados, niños y víctimas en zona fasciosa, el próximo día 28 se celebrará un importante Pleno comarcal del S. R. I. en Novelda, al que asistirán Delegaciones de todos los Comités locales de la comarca, y estará presente en dicho Pleno el Comité Provincial.

Dada la importancia de este Pleno, es de esperar que todos los Comités se reúnan y examinen los problemas de la solidaridad, con arreglo al orden del día que ya obra en poder de los mismos, para que sus resultados sean eficaces y, como siempre, nuestra organización solidaria esté a la altura que las circunstancias requieren, como es su norma de conducta.—Comisión de Propaganda y Prensa.

Ayuda a Valencia

Interesante nota del Frente Popular

La Comisión de Propaganda del F. P. A. hasta la fecha, se ha limitado a solicitar por medio de la Prensa, en sus notas diarias, las más amplias y urgentes informaciones, de cómo se ha desarrollado la campaña de Ayuda a Valencia.

Lamentamos la lentitud con que se mueven los Comités locales del Frente Popular, y en la falta de éstos los Consejos Municipales. Si no se completa nuestra labor, no podremos tampoco brindar a los hermanos valencianos ni a los combatientes de Levante lo que hemos prometido.

Esperamos, pues, que todos deben comprender su deber y acudir inmediatamente al F. P. A. para que podamos comunicar al pueblo de Alicante y de Valencia cuáles son los resultados obtenidos.—La Comisión de Propaganda.

Gran suscripción provincial

Suma anterior, 462.077,60 pesetas. Sociedad de LimpiaBotas «La Levantina», 100 pesetas; Pueblo de Monforte del Cid, 1.271,60; Pueblo de Santa Pola, 252,50; Floreal del Raspeig, 7.141,50; Pueblo de Beniardá, 682,05; Pueblo de Tormos, 25; Pueblo de Onil, 2.165,50; Pueblo de Jijona, 8.668; Federación Provincial O. de Hostelería, 1.000; Sociedad de Arte Musical, Dolores, 636; Bar Cantabria, 25 por 100, 250; Colectividad Agrícola de Benijófar, 1.000; Bar Alejandro, 25 por 100, 1.809,50.

Suma y sigue, 487.069,25 pesetas.

La cooperación de los barberos de Alicante

La recaudación obtenida por la Industria de Barberías y Peluquerías C. N. T.-U. G. T., en sellos «Pro-Ayuda Valencia», asciende a 1.150,05 pesetas, que junto con el día de haber cedido por los operarios de esta Industria, es de un total de 3.802,35 pesetas.

Se desea saber...

El paradero del compañero Miguel Tortosa Vicedo, el cual estaba hospitalizado y que pertenecía a la 25 División, 118 Brigada, primer Batallón, 2ª Compañía, 1ª Sección C. C. número 17, Base Turia número 1. Quien sepa su paradero comunicarlo a su padre José Tortosa Pérez, camino de Elda, Cruz Cubierta, Petrel (Alicante) o a esta Administración.

EN EL 50 ANIVERSARIO La unificación política de la clase obrera en el año 1888

(Viene de la página primera)

Varlos años tardó el movimiento obrero en dar señales de vida, y fueron elementos que integraron aquellos primeros grupos de la Internacional los que tomaron sobre sí la tarea de reorganizar al proletariado.

A fines de la década del 70, con el desarrollo de la industria, no sólo en Cataluña sino también en Euzkadi, en Asturias, etc., y la creación de fuertes núcleos obreros; con el aumento de los impuestos y un encarecimiento general de la vida, el proletariado empieza nuevamente a inquietarse y a luchar.

Es en Madrid donde se organiza la primera Agrupación Socialista en mayo de 1879. Pablo Iglesias es su animador y junto a él, se agrupan miembros de la que fué Federación madrileña que siguió manteniendo contacto después de desaparecer la Internacional.

A Madrid siguen Guadalajara y Barcelona, que organizan sus respectivos grupos. Y en años sucesivos estos grupos van multiplicándose en distintas poblaciones.

La característica fundamental de esta época es que las diferentes Agrupaciones tienen una vida local, independiente, y libres de una dirección central y de una disciplina organizativa, el exceso de autonomía hace su labor poco coherente y eficaz.

Esta debilidad orgánica aparece clara a los iniciadores del movimiento y, particularmente a Pablo Iglesias. La necesidad de unir para dar eficacia a la acción de la clase obrera, era evidente. Ya entonces destaca el de la unidad, como el problema fundamental del proletariado, y decididamente va a abordarse su solución. La Agrupación de Madrid propone—y así se acuerda—la celebración de un Congreso.

La unidad ideológica

Con el problema de la unidad orgánica va a resolver el Congreso el no menos importante de la homogeneidad ideológica. Hay que sacar a la clase obrera del viejo error del apoliticismo y armarla y prepararla para la lucha política; pero hay que prevenirla también contra el peligro del reformismo desmascarando y machacando a los conciliadores. Pablo Iglesias y la mayoría de los dirigentes comprenden que la clase obrera precisa un Partido fuertemente unido, pero sobre unos principios y una ideología pura y exclusivamente proletaria, capaz de dirigir de la manera más firme e intransigente la lucha contra todos los enemigos de clase. Sólo así, dicho Partido podrá ser la vanguardia dirigente de la clase obrera.

La Alemania nazi ha de saber que Checoslovaquia no es Austria. Nuestro territorio no puede ser repartido, dice el diputado checo Ostry

No se puede tolerar que los dos matones de Europa apaleen a España, víctima atada por Francia e Inglaterra

INGLATERRA

LONDRES, 25.—Se anuncia que la comisión británica para el caje de prisioneros en España llegará a Toulouse el día 31 del corriente mes.

Los periódicos de la mañana decían sus comentarios al problema checoslovaco y a la situación creada por la cinica respuesta de los facciosos españoles a la nota del Gobierno inglés, relativa al plan

de retirada de los combatientes extranjeros de España. La mayoría de los diarios coinciden en que el viaje a Alemania del regente de Hungría, montado con gran lujo de detalles escenográficos, es un tanto más que los nazis de Berlín quieren apuntarse en sus planes contra Praga.

Las cuatro injusticias del Gobierno francés Francia vende a los nazis 600.000 toneladas mensuales de hierro, mientras ha cerrado la frontera a la España republicana

Por Albert BAYET

(Servicio especial de NUESTRA BANDERA)

PARIS, 25.—El significado político republicano Albert Bayet publica en «La Lumière» un artículo sobre el cierre de la frontera de los Pirineos contra la República española. Dice así: «Mientras pasan las semanas y Alemania e Italia continúan enviando a la España invadida más material y tropas, a la España republicana, que lucha por su independencia y por la de Francia, sin presentarnos la factura del terrible gasto de sangre y de dinero que la cuesta, se la priva del derecho de comprar el armamento que necesita para su defensa.

Según las reglas del derecho internacional, no conocemos en España más que un Gobierno: el Gobierno republicano, salido del libre voto de la voluntad mayoritaria del país. Cuando ese Gobierno, hace dos años, nos pidió armas, nosotros se las negamos. Hemos continuado, en cambio, vendiendo mineral de hierro a Alemania y no lo hemos enviado a Madrid; 600.000 toneladas de mineral de hierro francés son enviadas mensualmente a los nazis para rearmarse hasta los dientes y atacar a la paz y la democracia. He aquí la gran injusticia, de la que se acordarán siempre los españoles.

Animados por nuestra actitud, Alemania e Italia han avituallado a los facciosos españoles. Nosotros los franceses hemos mantenido la decisión de no avituallar a los republicanos. Esta es la segunda injusticia. Los rebeldes, a pesar de la poderosa ayuda de los invasores hito-alemanes, no logran la victoria, porque España está contra ellos. En vista de eso, ha sido enviado a España un Ejército italiano. Esta vez, en virtud del pacto que lleva nuestra firma, pudimos haber garantizado la integridad territorial y la independencia política de España. En lugar de eso hemos renegado del pacto y hemos aplicado las sanciones, no al agresor, sino al agredido. Esta es la tercera injusticia.

Nuestra posición jurídica y moral no puede sostenerse. Hemos declarado que haremos todo lo necesario para obtener la retirada de los combatientes extranjeros de España. Hemos elaborado un plan de retirada y lo hemos sometido a las dos partes. El Gobierno legal español, que basa su política en la grandeza de asegurar la paz europea y la independencia y la libertad del país, lo aceptó. La respuesta de Salamanca, dictada por Romba y Berlín, constituye una negativa. Sin embargo, hemos castigado a Barcelona, cerrando la frontera. He aquí la cuarta injusticia.

La consecuencia de esta política de concesiones y de falsificación de la paz es una montaña de cadáveres. La paz no se ha salvado. La paz de Francia e Inglaterra no es la paz general. Y no se puede hacer cumplir a los pueblos con la rueda de molino de que la paz se salva dejando a los Estados fascistas hacer la guerra en España y China y conminando a Checoslovaquia a que capitule ante los nazis.

Yo sé que se hace valer la fórmula de la localización de la guerra. En último extremo, no logra siquiera localizar la paz. Nos dicen que los hombres, las mujeres y los niños bombardeados son españoles, chinos y abisinios. ¿Es que tiene menos valor la vida de las personas de esos países que la de los franceses e ingleses? Frente a esta situación, ¿se puede dudar aún? No y no. Esta tensión no se puede llevar más allá. Nosotros, republicanos, que queremos defender la paz con hechos y no con palabras, debemos defender a España y, con ella, a Francia, a la democracia y a la paz. ¡Abramos la frontera de los Pirineos!»

de retirada de los combatientes extranjeros de España. La mayoría de los diarios coinciden en que el viaje a Alemania del regente de Hungría, montado con gran lujo de detalles escenográficos, es un tanto más que los nazis de Berlín quieren apuntarse en sus planes contra Praga.

La Prensa pone en guardia a la opinión contra las maniobras que se dibujan ya en Londres para tratar de elaborar un nuevo plan para prolongar la situación actual. (Fabra.)

(Servicio especial de NUESTRA BANDERA)

LONDRES, 25.—En la Cámara de los Lores, en un debate sobre la política exterior del Gobierno Chamberlain, lord Snell declaró: «No queremos ver que se va cercando a Alemania por todas partes ni que haya una organización internacional sin la cooperación de Inglaterra, pero sí queremos que Inglaterra vuelva de nuevo a practicar una política exterior basada en el Derecho internacional y la justicia.

Con respecto a la guerra que sufre España, Inglaterra mantiene una actitud de mero espectador, mientras dos matones apalean a la víctima atada por Inglaterra y Francia.

Lord Halifax contesta: En cuanto al problema de la retirada tenemos confianza en que con buena voluntad las dos partes en España no necesitan una gran demora para realizar un gran progreso.

RUNCIMAN, EL «ARMONIZADOR DE LO INARMONIZABLE» LONDRES, 25.—Ayer noche llegó a Londres el miembro de la misión, Runciman, señor Arthur Wainwright que esta mañana a primera hora marchó al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde conversó con lord Halifax. También asistió a la conversación sir Jhon Simón. (Fabra.)

CHECOSLOVAQUIA

PRAGA, 25.—El diputado Ostry, del partido del artesanado, miembro del Comité Parlamentario de los Seis, escribe en el periódico «Stred Narodni»: «Consideramos el suelo de la República checoslovaca como territorio checo que no puede ser dividido o repartido. En cuanto a sus nacionalidades, Alemania ha de saber que no somos Austria, que no abandonaremos voluntariamente ni una pulgada del estado checoslovaco y que estamos dispuestos a resistir contra toda acción por la fuerza. En un Estado democrático como el nuestro, el principio de mayoría decide y decidirá siempre.—(Fabra.)

LA POLICIA CHECA PONE MANO DE HIERRO A LOS MANEJOS NAZIS

PRAGA, 25.—La Policía checoslovaca ha practicado esta mañana un registro en la «Casa Parada», sede del partido nazi de Rybare. Los policías se incautaron de gran cantidad de folletos y pasquines, invitando a los habitantes de la región a boicotear a las lecherías con el pretexto de que eran una central judío-comunista y que vendían «leche checa». (Fabra.)

ITALIA

IMPOLULARIDAD DE LA GUERRA CONTRA ESPAÑA

MILAN, 24.—Cuando se estaban haciendo pruebas de las ametralladoras destinadas a la España rebelde en la fábrica de armas de Brescia, se pudo comprobar que cierto número de ellas no funcionaban normalmente. La dirección, sospechando que había sido obra de un acto de sabotaje dió cuenta a la Policía. A pesar del resultado negativo de las investigaciones han sido detenidos numerosos obreros. (Agencia España.)

SE OFRECE

compañero mutilado de guerra para trabajar en tractor. Razón es Aida Lafuente, 15, ORIHUELA.

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL Hoy viernes, la grandiosa superproducción en español, «¿Quién me quiere a mí?», por Lina Veyros y Mari Tere. Permanente desde las 5 de la tarde.

CINE IDRAL

Hoy, éxito de la producción hablada en español «El libro dorado», por Claudette Colbert. Permanente desde las cinco.

(S. I. E. P. C. N. T.)

MONUMENTAL

Hoy, el emocionante drama «Doble intriga», por Roser Pryor y Gloria Sturt. Desde las cinco.

SALON ESPAÑA

Hoy, la estupenda comedia cómica «Suerte de marino», por James Duhay, y la gran producción de «Este Un hombre sin entrañas», por el gran actor austríaco Buck Jones. Desde las cinco.

INFORMACION MUNICIPAL

El consejero de Abastos continúa estudiando fórmulas para avituallar a la población

El sello de guerra, el pago de contribuciones y los impuestos de Defensa Pasiva

El Consejo Municipal celebró ayer sesión plenaria, bajo la presidencia de Martí.

Entre los asuntos del orden del día que se aprobaron figuran los siguientes:

Una propuesta de la Comisión de Hacienda para aplicar sanciones a los comerciantes infractores de la ordenanza «Sello de Guerra». Al que sea sancionado por segunda vez se le entregará a los Tribunales como deficiente al régimen. El Consejo se reserva el derecho de exigir declaraciones juradas de las existencias.

Monedero, como presidente de la Comisión, explicó los motivos que ésta ha tenido para presentar la propuesta, que son el gran descenso de las recaudaciones, pues mientras en el mes de enero se recaudaron más de 121.000 pesetas, en el pasado julio sólo se han recaudado 17.000.

Quedó también aprobada una moción de la misma Comisión estableciendo, con carácter obligatorio, para la tramitación de todo asunto oficial, el volante acreditativo de que no se adeudan cantidades al Municipio, y a propuesta de Millá se agregó que tampoco a la provincia. Este volante tendrá validez hasta el 31 de marzo de 1939.

EL PARTIDO

Organización

RADIO NORTE.—Por la presente se convoca a las Células números 1, 2, 3, 4 y 5 de este Radio para hoy viernes, a las siete en punto de la tarde. Se ruega la puntual asistencia, ya que los asuntos a tratar son de suma importancia.

RADIO SUR.—Reuniones que tendrán lugar hoy viernes, día 25: C. de Puerto, en el local del Radio, a las seis y media; C. 1, en Arrabal Roig, a las siete y media; C. 20-25, en avenida de Sola, 5, a las cinco de la tarde; y C. 26, en Díaz Morou, 8, a las siete y media. Se ruega la puntual asistencia de todos los camaradas.

Sindical

Se convoca a todos los camaradas comunistas de la Fracción de Tranvías para hoy viernes, día 25, a las seis de la tarde, en el sitio de costumbre. Se ruega la puntual asistencia de todos los camaradas.

Se convoca a la Célula de Ferroviarios de M. Z. A. para hoy viernes 25, a las seis de la tarde, en el Rincón Oeste (Paseo de la Victoria).

Quedó el Consejo enterado de una notificación ministerial en la que se dice que no son necesarias nuevas disposiciones para que los impuestos que sobre defensa pasiva se establezcan tengan carácter permanente, pues de lo ya legislado se desprende que mientras no se amorticen los empréstitos que se garanticen con esos impuestos es obligatoria vigencia.

Domenech preguntó al consejero de Abastos, camarada Hernández, si han sido nombrados ya los agentes de compra en las zonas productoras de verduras y hortalizas y si se han hecho ya gestiones para traer aceite a Alicante.

La respuesta es negativa, agregando el citado consejero que se están estudiando fórmulas para el mejor abastecimiento de la población.

A Domenech no le satisface la respuesta, pero aguardará a ver el resultado de esos estudios.

Millá pregunta qué régimen se sigue para el suministro a hoteles y pensiones, pues parece que no existe el necesario control, con lo cual se da el caso de que haya desigualdad entre los repartos a los hoteles y los que se hacen al vecindario.

Hernández contesta que el reparto se hace mediante declaraciones juradas de los dueños de hoteles, pero que se está estudiando la manera de hacer más efectivo el control.

A Millá tampoco le satisface esta respuesta del consejero de Abastos, y se lamenta de que este compañero tenga el mismo cliché para responder a las preguntas que se le formulan sobre el abastecimiento de la población: «Que se está estudiando».

GOBIERNO CIVIL

Sobre la cremación de artículos de primera necesidad

En una nota publicada por el Gobernador civil, en la que se hace eco de ciertos rumores circulados sobre supuestas anomalías con motivo de la cremación de artículos de primera necesidad, se hace saber que para satisfacción del vecindario, se ha dispuesto la instrucción del oportuno expediente, en depuración de responsabilidades, para la sanción a que hubiere lugar.

HAY QUE PUBLICAR LA LISTA DE PRECIOS DE LOS ARTICULOS QUE SE VENDEN

Habiendo observado el Gobernador civil que por algunos comerciantes no se cumple su circular de

El asunto de los hoteles es ya antiguo, pues data de cuando se estableció el cubierto de guerra, y ha habido ya tiempo sobrado de haberlo estudiado.

Nogué advierte que en la apertura de portales por los empleados del Municipio se cometen algunas arbitrariedades, y el Alcalde ofrece informarse y proceder en justicia.

Millá pregunta de quién es la facultad de desmontar las puertas, ventanas y balcones de las casas sinistradas por los bombardeos, y dice que conviene proceder en esto con diligencia, porque puede arbitrar abundante chatarra a las industrias de guerra, en lo que todos debemos estar muy interesados.

El Alcalde le responde que la facultad es de la Junta de Defensa Pasiva, pero como éste tiene poco personal, las industrias interesadas pueden ellas proceder a los trabajos necesarios de recuperación, con la natural fiscalización municipal para precisar las cantidades de chatarra desmontada.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Pérdidas

De una cartera conteniendo documentos y dinero a nombre de Francisco Lledó. Se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

De una cartera conteniendo dos cédulas personales a nombre de Francisco Arnau Ramos y documentación. Se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

11 de julio último, en la que se ordenaba la exposición al público de la lista de precios, ha dictado una circular en la que les comina a que en el plazo de cinco días den cumplimiento a lo dispuesto, si no quieren que se proceda contra ellos con todo el rigor de la ley.

Sorteo del Sindicato de Inválidos

NÚMERO PREMIADO AYER 85